



神舟飞天

4月24日，搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心发射。飞船与火箭成功分离，进入预定轨道。目前，航天员乘组状态良好，发射取得圆满成功。

■新华社发 摄影 韩启扬

## 守护千里电网的“光明工匠” ——记国网淮北供电公司超高压输电运检班班长张涛

### 人物名片

张涛，国网淮北供电公司超高压输电运检班班长，曾获全国五一劳动奖章、中国质量工匠、安徽省劳动模范等荣誉。

### 人物寄语

工匠精神不仅是对技艺的精湛追求，更是一种职业态度，是几十年如一日对输电运检事业的专注，是对电力技术精益求精的严谨。

### ■安徽日报记者 吴永生

“一切准备就绪，可以开始工作！”近日，在淮北市相山区境内一处220千伏线下，张涛下达作业指令后，徒弟张亚乘坐“直达电梯”快速抵达30米高空作业点，仅用20分钟就完成高压线断股修复。

“断股修复用的预绞式全张力接续条从表面添加金刚砂，增强了摩擦力且不易腐蚀，修复后的高压线更加牢固。”张涛对记者说，他发明的这项补修作业法获得淮北供电公司群众性创新奖，如今已得到广泛应用。

今年52岁的张涛，自1992年参加工作以来，足迹踏遍淮

造活动，总结了“一查、二找、三比、四验、五定”的五步创新工作法，该工作法的高效应用，每年为淮北供电公司节约成本200余万元。

对输电线路进行绝缘子更换，是一项常规工作。空中带电更换绝缘子，关键在于能快速、准确地将导线侧碗头销子拔出。有一次，张涛带的两个徒弟在更换一个老旧的绝缘子时，花了两个多小时才把销子拔出来。

张涛看在眼里、急在心里。他对着销子反复观察、琢磨，怎样才能又快又准地夹住它，一下子拔出来？

“经过多日思考，我忽然想到拔钉子的钳子，便立刻动手制作带夹钳的拔销器。”张涛回忆说，为了让钳口张开时和销子同等大小，通过一次次试验，一圈圈确定钳口中间的弹簧长度，终于使两者相吻合，并将钳子焊接好，装在绝缘杆上，钳子尾部连上绝缘绳。

手持绝缘杆，将钳口对准销子，拉紧绝缘绳，稍稍用力一拔，一个销子就被拔出来了。这种钳式拔销器很快就在全省推广。

工作中，张涛通过对输电

线路检修工具的研制、改进，对施工方法优化等创新创

造活动推广应用开来，被命名为“张涛拔销器”，2008年获得国家实用新型专利。目前，仅在淮北电网应用该创新成果已更换直线杆塔600余基，累计产生经济效益100余万元。

走进“张涛劳模创新工作室”，记者看到校正自立式铁塔不均匀沉降工具、便携式架空地线提升器、预绞式全张力接续条补修作业法……各种发明工具和创新技术让人叹为观止。

截至目前，张涛研制出46项创新成果均在生产中得到普遍运用，部分成果在系统内得到大力推广，并获得29项国家专利，其中9项为国家发明专利。

作为输电线路特级技师、高级工程师，张涛更加注重从理论学习、技能培训、安全生产等方面，向徒弟传授技能。

2021年7月，张亚从合肥工业大学电气工程专业硕士毕业后，入职国网淮北供电公司，不久成为张涛的徒弟。短短几年，他已能独立在高压线上开展带电作业，并斩获全省电力系统带电作业竞赛多个奖项。

“是师父的言传身教让我快速成长。”张亚对记者说，每到工作日，师父都会带着他出去巡线，让他熟悉每条线路的地理位置、通道环境和潜在安全隐患，教他做好每一条线、每一基杆塔的台账记录；周末时，师父则带领包括他在内的工作室成员开展创新研究和输电线技能培训。

“张涛劳模创新工作室”培养了大批青年技术能手和创新人才，其中有12人获得高级技师资格，3人获得安徽省职工技术创新能手称号。这些年，张涛一共带出36名徒弟，其中多人走上管理岗位。

“张涛不仅在技能方面精益求精，更在日常工作巾勇于创新，他研发出多种新型作业工具，探索出多个新型作业法，创新创造频结硕果，为青年职工树立了学习榜样。”国网淮北供电公司输电运检中心党支部书记李恒遥说。

# 榜样

## “关键少数”旁听庭审

## 工商银行淮北分行开展警示教育

2025年4月22日，工商银行淮北分行联合淮北市现代金融学会组织各支行“关键少数”和部分新提拔干部、年轻干部及关键岗位干部近30人参加淮北市杜集区人民法院旁听庭审，接受一场零距离、面对面的沉浸式警示教育。

此次庭审案为淮北市某银行业

金融机构主要负责人贪污受贿案。庭审现场庄重严肃、严谨有序，从法庭调查、举证质证到法庭辩论，清晰再现了被告人利用职务之便谋取私利，不断突破“底线”、踩踏“高压线”，一步步走向犯罪深渊、迷失自我的心路历程。旁听人员内心深受触动和冲击，深刻认识到违纪违法

的严重危害和惨痛代价，真切感受到触碰纪律红线、法律底线所付出的沉痛代价。

“看到曾经的金融企业高管，在利益诱惑下没有守住廉洁底线触犯了法律，妻子孩子均牵涉其中，一个家庭的幸福毁于一旦，令人唏嘘！”作为一个古稀之年的老人，即

使退休多年，也依然逃脱不了法律的制裁，这也充分体现了‘法网恢恢，疏而不漏’。”“作为一名金融从业者，我们一定要时刻树牢纪法意识，警钟长鸣、廉洁从业，绝不能有任何的侥幸心理。”工行淮北分行参加庭审的相关人员深有感触。

下一步，工商银行淮北分行将

继续抓好警示教育工作，把典型案例作为“活教材”，充分运用旁听庭审、观看警示教育片等多种方式，增强警示教育的穿透力和感染力，教育引导党员干部以案为鉴、引以为戒，不断推进以案促改、以案促治，共同营造风清气正的政治生态。

文/吴晓静

## 声 明

张春梅、孟兵兵遗失淮北紫郡房地产开发有限公司紫郡府(北区)5#2102室购房发票，编号：0256702，金额：339186元，声明作废。

## 关于刊登各类公告、 声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址：淮北市古城路153号(二马路淮北日报社一楼)

淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话：3053810 18656109035

## 筑牢反诈防火墙 守住财产保平安 ——中国银行淮北分行反诈宣传活动

4月18日，淮北分行前往第12届淮北市食品博览会现场开展了反诈宣传活动，为参展商和市民准备了一道精美的“防骗大餐”。

活动期间，该行员工通过向客户发放宣传册，结合常见的多种诈骗形式，与客户进行面对面交流并逐一解答各类防诈骗问题，将电信诈骗的危害、类

型和防范要点传递给广大客户，提醒客户要始终谨记对待陌生人“不轻信、不透露、不转账”。

此次宣传活动切实加强了群众对电信网络诈骗的认识，该行将持续开展防范电信网络诈骗宣传工作，坚持履行社会责任，为守护好百姓的钱袋子不懈努力。

文/赵梅

## 关于送达《行政复议决定书》 (淮复决〔2025〕50号)的公告

张爱莲：

你对被申请人淮北市公安局相山分局东区派出所作出的《行政处罚决定书》[淮相公(东)行罚决字〔2025〕48号]不服，提出行政复议申请。

经审理，本机关已于2025年4月14日作出复议决定。现向你送达《行政复议决定书》(淮复决〔2025〕50号)。

特此通知。  
淮北市人民政府  
2025年4月25日